

PROFILUL DE FORMARE, PREZENTAT PĂRINȚILOR

Prof. Chirea Iulia Clemence

Materialul prezintă un document sintetic de informare pentru părinți, pentru a-i ajuta să înțeleagă competențele pe care copiii lor le vor dezvolta până la finalul clasei a VIII-a și contribuția disciplinei limba franceză la dobândirea acestor competențe.

Dragi părinți,

Am plăcerea să-l am la ora de limba franceză pe fiul/fiica dumneavoastră și, cum suntem parteneri în formarea lui/ei, am convingerea că vom colabora fructuos pe parcursul acestui ciclu gimnazial. Școala și sala de clasă reprezintă un loc de dezvoltare personală, de descoperire și de învățare, prin urmare, copilul dumneavoastră va trebui să depună, atât în timpul orelor, cât și în afara acestora, o muncă serioasă și regulată pentru a putea evolua. Noi stăm la dispoziția lui și a dumneavoastră pentru a-l ajuta și susține.

Adaptarea la cerințele societății actuale obligă procesul educativ să se bazeze pe dezvoltarea unor **abilități, valori, atitudini** și noi vom încerca să dezvoltăm la copiii dumneavoastră **competențe** necesare în viața lor reală (de acum sau de viitor adult). Aceste competențe se regăsesc în curriculumul național și formează profilul elevului absolvent de gimnaziu: *competența de comunicare în limba maternă, competența de comunicare în limbi străine, competența digitală, competența de bază în matematică, științe și tehnologie, competența „a învăța să înveți”, competența socială și civică, competența antreprenorială, competența de sensibilizare și exprimare culturală.*

Așadar, vă voi explica în cele ce urmează, cum se desfășoară activitățile la ora de limba franceză și cum ne propunem să dezvoltăm aceste competențe până la finalul clasei a VIII-a.

Comunicarea în limba franceză se va dezvolta prin activități cât mai diverse. Elevul va reuși să identifice unele informații pe teme familiare, să ceară sau să ofere informații, să redacteze mesaje simple (scrisori scurte, sms - uri, e - mailuri etc), să participe la interacțiuni verbale la nivel funcțional (dialoguri și mult joc de rol) etc.

Pentru a le dezvolta **spiritul de inițiativă și antreprenoriat**, elevii vor fi implicați în cât mai multe proiecte, în care vor descoperi calitățile personale sau ale colegilor lor, vor reuși să identifice, dar și să rezolve problemele în cadrul grupului (vom organiza, de exemplu, un târg de produse cu ocazia Zilelor Francofoniei, vor pregăti rețete simple tradiționale, ale poporului francez sau vor realiza un ziar al clasei pe care îl vor vinde în școală, de ce nu?)

Sensibilizarea și exprimarea culturală se va dezvolta prin activități de învățare bazate pe exploatarea documentelor autentice (fie ele scrise sau audio - video) sau pe realizarea de scurte spectacole în limba franceză.

Aceste proiecte presupun utilizarea unor mijloace digitale pentru informare și comunicare, cel mai exploatat fiind Internetul. Elevii vor învăța să folosească diverse aplicații pentru documentare, căutare/editare de imagini, videoclipuri etc, dar vor învăța și să respecte

regulile/norme ce privesc utilizarea de conținut virtual. Cu siguranță, vom realiza un blog al clasei, iar acest lucru îi va incita mult pe elevi și le va dezvolta **competența digitală**.

Voi fi atentă ca elevii să își organizeze singuri procesul de învățare, **vor învăța să-nvețe**. La fiecare proiect vor exista modalități de evaluare, co-evaluare și intervalare (chestionare și/sau un jurnal reflexiv prin care copiii vor avea ocazia să-și exprime opiniile legate de proiect și parcursul acestuia).

Vor fi cât mai multe activități de grup pentru ca ei să interacționeze cât mai mult. Elevii vor avea ocazia să negocieze, să discute, să comunice, într-un cuvânt, **să socializeze**. Dar, pentru acest lucru, va trebui ca ei să manifeste o minimă disponibilitate pentru participare civică și respect față de regulile grupului.

Toate aceste activități vor avea rezultatele dorite doar dacă elevii fac un minim efort să se implice, să fie curioși, să manifeste interes pentru autocunoaștere și dezvoltare personală, dar și pentru o orientare școlară și profesională cât mai eficientă.